



世界黄金协会政府事务部总经理阿什·巴提亚认为:

增加黄金储备是各央行必然选择

本报讯 记者张辰姿报道 当下,世界一些国家中央银行外汇储备增长速度很快,有的再次成为黄金的净买入方,央行对黄金的热情被再次点燃。日前,世界黄金协会政府事务部总经理阿什·巴提亚(Ashish Bhatia)在参加伦敦金银市场协会(LBMA)年会上说,基于黄金强大的流动性、多元性和避险性,他坚信黄金在未来将始终是各国央行的焦点所在,增加黄金储备也将是央行未来发展的必然选择。

2011年汤森路透GFMS调查数据显示,全球黄金地上库存总量达到17.13万吨,约合8.7万亿美元。其中,官方持有2.95万吨,占黄金总量的17.2%;私人投资量为3.3万吨,占总量的19.3%;

黄金首饰8.43万吨,占黄金总量的49.2%。

各国央行在金本位时期积累了大量的黄金,作为货币的强力支撑。目前,黄金作为全球最具流动性的资产之一,在全球央行中发挥着极为重要的作用。但由于金本位制延续带来的影响,发达经济体和新兴经济体的黄金储备存在明显差异。

据统计,欧洲西部地区国家和美国的外汇储备中,黄金占有很高比例。与此同时,亚洲多数发展中国家的黄金储备则仅占其外汇储备的5%或更少。

近年来,这种情况正在发生变化。阿什·巴提亚认为,最大的驱动力在于新兴市场国家央行

迅速的储备增长率。“金砖四国”央行大量增加外汇储备,自2002年起其外汇储备增长是金价的5倍之多,尤其是中国和俄罗斯,其外汇储备增长了10倍。

阿什·巴提亚表示,2000年,世界中央银行共持有2万亿美元外汇储备,黄金占总量的12%。现在,尽管央行储备量上升至12万亿美元,黄金仍占总体的12%。大量非冲销式干预下,货币对于长期金价的作用也具有稳定性,因此央行的结构转变将有所持续。

外汇储备影响金价的另一个原因是再平衡。随着外汇储备的增长,为了达到战略配置再平衡,则需要提高黄金储备。印度和俄罗斯已经

将其黄金储备持有量拉回到2002年水平,储备再平衡需求使得中央银行将持续对黄金的大量需求。

黄金对于中央银行具有重要意义。黄金作为主要债务工具,每天平均交易量为2400亿美元,流动性极强。此外,黄金不论在经济繁荣时期还是萧条时期,都与固定收益、股票和大宗商品等其他主要资产联系不大,而与美元息息相关,整体呈现负相关关系。这个特性使得黄金更加成为持有大量美元的央行所青睐的“法宝”。同时,黄金在突发事件发生时,能够有效抵御金融危机冲击,为各国提供保障,也因此被誉为“战争基金”,这也是央行增持黄金的一个重要原因。

在美国大选结束了贵金属市场对政治风险不确定性的担忧后,投资者重新将目光投向了欧洲旧大陆——希腊、西班牙和葡萄牙的形势日益严峻,欧元区主权债务危机阴云再聚,成为目前基本上对黄金市场影响最大的因素。在这种情况下,法兰克福的欧洲央行与英国央行英格兰银行的举动,成为寻找市场进一步线索的指向标。

欧洲央行与英国央行于日前召开货币政策会议均决定暂时“按兵不动”。欧洲央行在11月政策会议上维持基准利率在0.75%的纪录低点不变,符合市场预期。截至本月,欧银已经连续第四个月维持利率不变,该行一并维持边际贷款利率在1.5%、存款利率在0不变。

在英吉利海峡的英格兰银行与法兰克福相应。英国央行货币政策委员会也宣布维持利率在0.5%的历史低点不变,同时维持量化宽松规模在3750亿英镑不变,未追加新的资产购买。

虽然欧洲央行和英格兰银行暂时并没有采取新的动作,但经济形势并不乐观,也引起贵金属市场暗流涌动。欧盟委员会11月7日宣布大幅下调欧盟和欧元区的经济增长预期,预计今年欧盟和欧元区经济将分别萎缩0.3%和0.4%。欧元区通胀率可能会在2012年剩余时间内维持在超过2%的水平上,欧央行预计欧元区经济活动将“持续疲软”。这对英国造成负面影响,因为英国约有一半的出口流向欧盟,这使得英国经济前景堪忧。

虽然欧洲央行行长德拉吉称,在宣布货币政策决定后“金融市场信心明显改善”,但黄金市场在那之后只有小幅波动,显示投资者信心仍然不足。

但从另一方面看,在这种形势下欧洲两大央行按兵不动,更像是“在厉兵秣马,为了积极应对形势进一步恶化的‘火力’”。德拉吉表示,预期欧元区经济持续疲弱,重申准备好随时启动买债计划。

在英格兰银行方面,市场也期待新一轮量化宽松政策的出台。英国央行货币政策委员会今年7月宣布将量化宽松规模扩大500亿英镑时,已经表明资产购买将在此后4个月内进行。过去4个月里,多数分析师相信英国央行会在11月议息会议上宣布新一轮量化宽松。然而,意外加强的第三季度国内生产总值数据,让量化宽松可能性在本月暂时减小。

如果说本月欧洲央行和英格兰银行的举动能被解释为蓄积力量的话,那么,如果这种形势持续下去就只能被称作不作为了。在当前的宏观经济下,无论是欧洲央行还是英格兰银行都会避免这种情况发生,努力发挥货币政策的作用,这无疑会对年底前的黄金市场产生影响。

目前在欧洲央行内部支持实施“直接货币交易”已成多数,而在英格兰银行扩大量化宽松规模的声音也依然高涨,这使得欧洲央行英格兰银行12月的货币政策会议值得期待,也让贵金属投资者在平静中等待突破。

当然,除了欧洲央行和英格兰银行外,其他国家央行的举措也都会影响金价。美联储12月份的议息会议会成为美元走势的风向标,黄金价格的上涨将随美元再次走弱而定。对此,德意志银行预测称黄金价格年底前将有一轮上涨。

此外,全球最大黄金生产商巴里克黄金就寄希望于各国央行会继续买入更多黄金而非其过去那样抛售黄金,该集团首席执行官杰米·索卡尔斯基预计在需求的驱动下,金价将在明年触及2000美元,甚至更高的位置。

虽然生产商对金价的预测一直是高收益,但黄金市场的暗流,确实一直在央行的信号下在振荡中寻找突破。

欧洲两央行按兵不动难掩金市暗流

■本报特约评论员 王亚宏 发自伦敦

我国前三季度产金288吨

本报讯 中国黄金协会近日公布的数据显示,今年前三季度,我国累计产金288.201吨,同比增长11.27%。9月份,全国产金38.469吨。

在今年前三季度的黄金产量中,黄金矿产量为241.263吨,比去年同期增长11.13%;有色金属副产金为46.938吨,比去年同期增长12.03%。

在今年前三季度的黄金产量中,黄金矿山企业生产了136.72吨,黄金冶炼厂利用黄金原料生

产了96.842吨,有色金属冶炼厂利用黄金原料生产了7.701吨。

今年前三季度,黄金矿山企业共销售给冶炼厂(含黄金冶炼厂和有色金属冶炼厂)黄金含量金104.543吨。其中,部分小矿山生产的含量金直接销售给冶炼厂,未计入分省(区、市)产量为37.9吨。

今年前三季度,有色冶炼厂产量54.639吨,比去年同期增长12.48%。其中,利用黄金矿山原

料生产7.701吨,有色金属副产金46.938吨。

今年前三季度,全国黄金企业累计实现工业总产值2596.798亿元,同比增长33.69%。其中,全国黄金企业9月份实现工业总产值445.04亿元。

今年前三季度,上海黄金交易所全部黄金品种累计成交量共4709.042吨,同比下降11%;全部黄金品种累计成交额共15862.884亿元,同比下降8.93%。其中,上海黄金交易所9月份全部黄

金品种成交量共508.916吨,全部黄金品种成交额共1804.973亿元。

今年前三季度,上海期货交易所黄金期货合约累计成交量共936.222万手,同比下降4.51%;成交额共31750.082亿元,同比下降9.16%。其中,上海期货交易所9月份黄金期货合约成交量共102.857万手,成交额共3690.260亿元。(中国黄金协会)

中国黄金投资分析师 金价“多空调查”



美国东部时间11月16日17时15分,纽约现货黄金收盘价为每盎司1713.7美元。以下是50位黄金投资分析师对下周末黄金收盘价格走势的部分观点。



北京金汇北斗投资有限公司 投资总监兼首席分析师 曾庆龙
财经专栏作家、天一一行高级研究员 肖磊
国泰君安期货研究所首席分析师 陶金峰

承德华净活性炭有限公司
总部:河北省平泉县华净工业园 邮编:067500
电话:0314-6066666 6088888 传真:0314-6082222 6082345
手机:13603143888 13832482666 网址:www.dahebei.com

2012年度全国黄金标准化技术委员会年会召开,会议透露——

高纯金系列国家标准填补国际空白

本报讯 近日,2012年度全国黄金标准化技术委员会(下称“黄金标委会”)年会在张家界召开。

据中国黄金协会副会长张永涛介绍,黄金标委会自2008年成立以来,已完成了27项国家和行业标准的制订,其中高纯金系列国家标准填补了高纯金国际标准的空白。他希望黄金标委会积极引进国外先进标准,并且加强

安全标准的制订工作。

今年,黄金标委会共制订黄金行业标准14项,新申报标准4项,在研标准11项。目前,黄金标委会建设工作稳步推进,建立健全了黄金标准框架体系,黄金标准化人才队伍不断壮大。

会议审定了5项标准,并讨论拟立项目6项。53名专家从标准的科学性、适用性和语言逻辑性等方面,提出了一

些宝贵的修改意见。

本次会议还组建了黄金标准化专家库,并成立了能耗标准制订课题组

近年来,黄金标准化工作对黄金行业发展的促进作用越来越明显,对调整黄金产业结构、加速科技进步和技术创新、制订黄金行业发展战略规划、建立健全黄金行业政策法规等都有重要的意义。(严鹏 王芳)

Humon 恒邦股份 股票代码:002237
厚德载物 诚信为先
以人为本 永续发展

山东恒邦冶炼股份有限公司

主要产品:黄金、白银、电解铜、硫酸、液体二氧化硫、氧气、氩气、氮气、铁粉、磷酸一铵、二铵、硫基复合肥等
广招天下英才 寻求全面合作 打造国内最具竞争力的黄金冶炼和资源综合利用企业

地址:山东省烟台市牟平区水道镇 电话:0535-4631040 网址:www.hbyl.cn
邮编:264109 传真:0535-4631105 邮箱:manage@hbyl.cn

声明

“中国黄金CHINAGOLD及图”是本公司的注册商标。目前,市场上假冒本公司注册商标现象频发,严重侵犯了本公司的商标专用权并给消费者造成了一定的伤害。

本公司的注册商标受法律保护,只有经本公司授权才能在许可范围内使用。凡未经许可擅自使用本公司注册商标、仿造本公司注册商标或假冒本公司注册商标的,均构成对本公司商标专用权的侵犯。请相关侵权单位和个人自本声明发布之日起立即停止侵权行为。否则本公司将通过法律途径追究侵权人的法律责任。

特此声明!

附注册商标:第5366859号:



第5366862号:



中国黄金
China Gold

中国黄金集团公司
二〇一二年十一月十五日